

РАЗНОЧТЕНИЯ

Читальный зал центральной библиотеки приглашает за новинками краеведческой литературы. Для вас, уважаемые читатели, оформлена книжная выставка «Слово о родном крае». Новые книги пополнят знания об истории и культуре родного края, расскажут о знаменитых земляках.

Центрально-лесной государственный природный биосферный заповедник, полный природных богатств и охраняемый ЮНЕСКО, охватывает территории трех районов Тверской области: Селижаровского, Нелидовского и Андреапольского. В рамках 90-летия организации заповедника в 2022 году была проведена Всероссийская научная конференция с международным участием «Научные исследования и экологический мониторинг на особо охраняемых природных территориях России и сопредельных стран». Сборник с одноименным названием, в кото-

Слово о родном крае

рый вошли материалы конференции, теперь доступен для читателей библиотеки.

Об истории соседнего Пеновского края повествует изданная в 2022 году книга «Из варяг в греки по Пеновской земле. Краеведческие заметки» В.В. Никаноровой. Существуют разные точки зрения по поводу того, где именно проходил знаменитый торговый путь, но то, что его ответвления шли по пеновской земле, имеет свои доказательства. Хочется отметить, что помощь в сборе материалов для этой книги оказало немало людей, среди которых директор Андреапольского краеведческого музея им. Э.Э. Шимкевича Валерий Викторович Линкевич.

Для молодых сограждан, постигающих богатство русского языка, и всех, кто неравнодушен к судьбе России и тверской земли, будет интересен «Толковый словарь живого великорусского языка. Тверские

страницы» В.И. Даля. В нём содержится 3509 слов, собранных и записанных в Тверской губернии. Они отражают представления тверитян о христианских ценностях, о человеке, семье, обществе, власти, хозяйстве, природе и других важнейших категориях. Это заметная часть общерусской культуры.

Прикоснуться к искусству поможет альбом «Анатолий Камардин. Произведения из государственных и частных коллекций». Имя тверского керамиста Анатолия Камардина всегда будет занимать одно из первых мест в созвездии имен художников, которые внесли значимый вклад в развитие отечественного декоративно-прикладного искусства. В основу альбома включены произведения из коллекции Тверской областной картинной галереи, с которой художник всю жизнь поддерживал творческое и дружеское сотрудничество, и произведения из частных коллекций.

Преподобный Ефрем Новоторжский — первый святой, подвизавшийся на территории нынешнего Тверского края, основатель древнейшего в Северной Руси Борисоглебского монастыря в Торжке. В 2022 году к 450-летию обретения мощей новоторжского святого вышла в свет книга «Житие преподобного Ефрема Новоторжского». Житие в переводе тверского писателя В.З. Исакова впервые проиллюстрировано народным художником России Л.Г. Юга.

Что такое война, Юрий Васильевич Рощин испытал на себе, будучи подростком. Об отдельных эпизодах его жизни во время Великой Отечественной войны, участником или свидетелем которых ему довелось быть, он изложил в издании «Мужики, война!».

Ещё одно произведение о войне — «Беженцы» А.Ф. Гевелинга. Более восьмидесяти лет прошло с того горького памятного дня, когда фашистские оккупанты ворвались в город Калинин, когда тысячи жителей вынуждены

были покинуть родные дома. Что испытали люди за месяцы мытарств и скитаний, пока наши войска не освободили город от захватчиков — об этом расскажет эта повесть.

С творчеством тверских поэтов можно познакомиться в следующих книгах. По итогам Первого Чистяковского фестиваля, посвященного 190-летию со дня рождения выдающегося земляка, художника и педагога П.П. Чистякова, вышел в свет сборник стихотворений «Великий для художников Учитель». В сборник вошли

замечательные произведения поэтов из разных уголков нашей области, в том числе из Андреапольского муниципального округа. В сборнике «Поэтический Торпеец» своими лирическими строками делятся торпеецкие поэты. У каждого автора свой голос, своё видение мира, своя особая интонация.

Знать и изучать малую родину должен каждый человек. Читайте, узнавайте, гордитесь своим краем!

Т. НОВИКОВА,
библиограф центральной библиотеки.

